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PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO 

    SR. LAERTE GOMES 

 

SECRETÁRIO: SR. ALAN QUEIROZ 

    

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos trabalhos 

e declaro aberta a 36ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão 

Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia. 

Quero agradecer a todos os presentes aqui no plenário, 

sejam sempre muito bem-vindos. Agradecer aos deputados 



presentes e nós vamos suspender a Sessão. Nós estamos 

recebendo aqui uma comitiva, praticamente todos os prefeitos 

do Estado estão aqui, então nós vamos ouvi-los — eles querem 

uma reunião com os deputados — e logo após retornaremos para 

dar continuidade à Sessão.  

Então, sob a permissão de Deus, suspendo a Sessão por 

alguns minutos.  

 

(Suspende-se essa Sessão às 15 horas e 21 minutos e reabre-

se às 18 horas e 06 minutos, quando o Senhor Alex Redano 

passa a Presidência ao Senhor Laerte Gomes) 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Está reaberta a 

Sessão.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - (Procede à leitura 

da Ata da Sessão Ordinária anterior) 

Ata lida, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida. Não havendo discussão, nem observações 

dou-a por aprovada e solicito a sua publicação no Diário 

Oficial desta Casa de Leis. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Procede à leitura 

do Expediente recebido a seguir: 

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

 

1 - Mensagem nº 294/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Altera e acresce dispositivos à Lei nº 

6.150, de 8 de setembro de 2025”. 

2 - Mensagem nº 304/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a transação nas hipóteses 

em que especifica e dá outras providências”. 

3 - Mensagem nº 313/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.064/2025, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin que “Dispõe sobre normas 

complementares ao Programa de Regularização Ambiental no 

Estado de Rondônia”.  

4 - Mensagem nº 314/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 1.019/2025, de autoria do 

Deputado Ismael Crispin que “Dispõe sobre a não 

caracterização de Áreas de Preservação Permanente - APPs em 

determinadas situações envolvendo corpos d’água artificiais 

e naturais no âmbito do Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”.  

5 - Mensagem nº 315/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 162/2025, de 

autoria do Poder Executivo que “Altera e acresce dispositivos 

à Lei Complementar nº 1.100, de 18 de outubro de 2021, e 



altera, acresce e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 

746, de 16 de dezembro de 2013”.  

6 - Mensagem nº 316/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Veto Total ao Projeto de Lei nº 423/2024, de autoria do 

Deputado Alex Redano que “Estabelece a obrigatoriedade das 

Escolas Públicas e Privadas a disponibilizarem alimentos 

alternativos para alunos que tenham intolerância ou alergia 

a alguns alimentos, ou restrições alimentares em razão de 

questões religiosas, na forma que especifica e dá outras 

providências, no âmbito do Estado de Rondônia”. 

7 - Mensagem nº 326/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 16.000.000,00, em favor da unidade orçamentária 

Agência de Defesa Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de 

Rondônia - Idaron”. 

8 - Mensagem nº 327/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças – Sefin, e crédito adicional suplementar por 

anulação, em favor da unidade orçamentária Secretaria de 

Estado da Educação – Seduc, até valor de R$ 20.000.000,00”. 

9 - Mensagem nº 328/2025 – Poder Executivo, solicitando a 

retirada de tramitação da Mensagem nº 321/25, referente ao 

Projeto de Lei nº 1.227/2025, que “Autoriza o Poder Executivo 

a abrir crédito adicional suplementar por anulação, até o 

valor de R$ 58.392.737,64, em favor da unidade orçamentária 

Recursos sob a Supervisão da Secretaria de Finanças - 

RS/Sefin”. 



10 - Mensagem nº 330/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Estabelece a utilização do artesanato e 

de outros produtos do fazer rondoniense, por ocupantes de 

cargos e funções públicas, para a doação de presentes e 

brindes a título de cortesia, propaganda, divulgação 

habitual, por ocasião de eventos especiais no país e no 

exterior, e em datas comemorativas, e dá outras 

providências”. 

11 - Mensagem nº 331/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, 

até o valor de R$ 13.249.546,41, em favor da unidade 

orçamentária Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia - 

Alero”. 

12 - Mensagem nº 332/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, em 

favor do Departamento Estadual de Trânsito - Detran, 

desvincular receita e abrir crédito adicional suplementar 

por anulação, em favor do Fundo Estadual de Saúde - FES, até 

o valor de R$ 35.615.957,95”. 

13 - Mensagem nº 334/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 1.206.712,00, e crédito adicional especial por 

superávit financeiro, até o valor de R$ 7.665.075,00, e cria 

programas e ações em favor da unidade orçamentária Fundo de 

Desenvolvimento Institucional do Tribunal de Contas do 

Estado de Rondônia - FDI/TCE”. 



14 - Mensagem nº 335/2025 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado de 

Finanças – Sefin, e crédito adicional suplementar por 

anulação, em favor da unidade orçamentária Fundo Estadual de 

Saúde – FES, até o valor de R$ 30.000.000,00”. 

15 - Ofícios nºs 9394, 9395, 9326, 9536/2025 – DITELIR, 

encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 

3000, 2999, 3022/2025 de autoria do Senhor Deputado Cássio 

Gois. 

16 - Ofícios nºs 9321, 9499, 9513, 9559, 9635, 9656, 

9703/2025 – DITELIR, encaminhando respostas aos 

Requerimentos Parlamentares nºs 2996, 2995, 2968, 2667, 

3289, 3282, 3296/2025 de autoria da Senhora Deputada Cláudia 

de Jesus. 

17 - Ofícios nºs 9320, 9387, 9393, 9433, 9452, 9456, 9471, 

9537/2025 – DITELIR, encaminhando resposta aos Requerimentos 

Parlamentares nºs 2971, 2852, 2969, 3024, 3023, 2994, 2970, 

2972/2025 de autoria do Senhor Deputado Delegado Camargo. 

18 - Ofícios nº 9651/2025 – DITELIR, encaminhando resposta 

ao Requerimento Parlamentar nº 2822/2025 de autoria do Senhor 

Deputado Ismael Crispin. 

19 - Ofícios nºs 9457, 9540/2025 – DITELIR, encaminhando 

resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 2997, 2998/2025 

de autoria do Senhor Deputado Laerte Gomes. 

20 - Ofício nº 23962/2025 – Supremo Tribunal Federal – STF, 

comunicou que a Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 5.022 



em declarar a Lei Complementar nº 717/2013 inconstitucional, 

foi julgada procedente. 

21 - Ofício nº 390/2025 – Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia, encaminhando acordão referente a Ação Direta de 

Inconstitucionalidade nº 0812877-76.2025.8.22.0000.  

22 - Ofício nº 26208/2025 – Departamento Estadual de Trânsito 

– Detran, comunicando a Celebração de Convênio de Sinalização 

Viária e Transfência de Recursos Financeiros.  

23 - Gabinete do Senhor Deputado Alan Queiroz, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 05, 12 e 19 

de novembro de 2025. 

24 - Gabinete do Senhor Deputado Cássio Gois, encaminhando 

justificativa de ausência da Sessão do dia 26 de novembro de 

2025. 

25 - Gabinete do Senhor Deputado Cirone Deiró, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 19 e 26 de 

novembro de 2025. 

26 - Gabinete da Senhora Deputada Cláudia de Jesus, 

encaminhando justificativa de ausência da Sessão do dia 04 

de novembro de 2025. 

27 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Lucas, encaminhando 

justificativa de ausência da Sessão do dia 12 novembro de 

2025. 

28 - Gabinete do Senhor Deputado Delegado Camargo, 

encaminhando justificativa de ausência das Sessões dos dias 

01 e 08 de outubro de 2025. 



29 - Gabinete da Senhora Deputada Dra. Taíssa, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 04 e 19 de 

novembro de 2025. 

30 - Gabinete do Senhor Deputado Edevaldo Neves, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 04, 12 e 19 

de novembro de 2025. 

31 - Gabinete do Senhor Deputado Ezequiel Neiva, encaminhando 

justificativa de ausência da Sessão do dia 19 de novembro de 

2025. 

32 - Gabinete da Senhora Deputada Gislaine Lebrinha, 

encaminhando justificativa de ausência das Sessões dos dias 

19 e 26 de novembro de 2025. 

33 - Gabinete da Senhora Deputada Ieda Chaves, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 04 e 19 de 

novembro de 2025. 

34 - Gabinete do Senhor Deputado Jean Mendonça, encaminhando 

justificativa de ausência da Sessão do dia 04 de novembro de 

2025. 

35 - Gabinete do Senhor Deputado Jean Oliveira, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 05, 12 e 26 

de novembro de 2025. 

36 - Gabinete do Senhor Deputado Marcelo Cruz, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 04, 05 e 11 

de novembro de 2025. 

37 - Gabinete do Senhor Deputado Nim Barroso, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 04, 12 e 26 

de novembro de 2025. 



38 - Gabinete do Senhor Deputado Pedro Fernandes, 

encaminhando justificativa de ausência das Sessões dos dias 

15, 22 e 29 de outubro e 04 e 19 de novembro de 2025. 

39 - Gabinete do Senhor Deputado Ribeiro do Sinpol, 

encaminhando justificativa de ausência da Sessão do dia 26 

de novembro de 2025. 

Expediente lido, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Lido o Expediente. 

Passaremos às Breves Comunicações. Não há orador inscrito. 

Encerradas as Breves Comunicações, passaremos ao Grande 

Expediente. Não há orador inscrito. Encerrado o Grande 

Expediente, passaremos à Ordem do Dia.  

Vou abrir uma questão de ordem aqui para o Deputado 

Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Senhor Presidente Deputado Laerte 

Gomes, senhores deputados aqui presentes, os deputados que 

estão trabalhando de forma remota, a nossa imprensa, as 

pessoas que estão aqui na nossa galeria, é uma satisfação 

tê-los aqui conosco. 

Senhor Presidente, eu trago um assunto, nesta tarde, 

referente à segurança pública do Estado de Rondônia. Nós 

temos a Polícia Militar, uma briosa Polícia Militar aqui no 

nosso Estado, Polícia Civil que tem feito um grande trabalho 

na segurança pública, fazendo com que o cidadão rondoniense 

possa trafegar com tranquilidade em nosso Estado de Rondônia. 

Não há nenhum lugar onde a polícia não entre aqui no Estado 

de Rondônia.  



Mas nos traz preocupação. Nessa semana cogita-se que a 

Polícia Militar do Estado de Rondônia vai apresentar uma 

LOPM, uma Lei Organizacional da Polícia Militar aqui do 

Estado de Rondônia, a qual nos preocupa. E diversos policiais 

militares, desde Praças como Oficiais, nos procuraram, 

dizendo sobre essa nova lei que vai vir aqui para essa Casa 

para ser votada.  

Então, eu quero aqui conclamar aos deputados para que 

nós possamos tramitar essa lei nas Comissões; possamos, 

depois que essa lei for aportada nesta Casa, chamar os 

policiais militares para fazermos um grande debate. Para não 

prejudicar aqueles que dão orgulho ao povo de Rondônia e 

sempre é citada nessa Casa como a briosa Polícia Militar do 

Estado de Rondônia.  

Então, quero conclamar a todos os deputados para que 

possamos, irmanados, discutir essa lei, para que possam, 

sim, beneficiar as nossas praças, nossos oficiais, pessoas 

que doam o seu tempo, doam a vida para defender a nossa 

sociedade.  

Então, se cogita a vinda dessa lei aqui, a lei que foi 

feita por uma C[omissão organizada pela Polícia Militar do 

Estado de Rondônia, que há de ser debatida nesta Casa, ser 

ouvida as partes para que a gente possa votar com 

tranquilidade, votar uma lei que, realmente, vai beneficiar 

a estrutura da Polícia Militar, mas também que vai atender 

aos nossos policiais.  

E, por fim, Presidente, falei no início da minha fala 

sobre a importância também da Polícia Civil. Solicitar à 

Sesdec, Secretaria de Estado de Segurança Pública, a imediata 

convocação de todos que passaram no concurso da Polícia Civil 

na segunda etapa. São agentes, delegados, todos que passaram 



nesse concurso devido à grande falta de efetivo na Polícia 

Civil do Estado de Rondônia.  

Então, nós estamos preocupados. Nós temos visto várias 

ações dentro do Estado de Rondônia, tanto da Polícia Militar, 

da Polícia Civil, da Polícia Penal, e muitos deles 

trabalhando com o Derso (Diária Especial de Reforço do 

Serviço Operacional) para complementar o seu ganho. E também 

para que a escala desses municípios do Estado de Rondônia 

não falte efetivo.  

Então fica a nossa solicitação, nosso trabalho, junto 

a esta Casa, que possamos defender essas pessoas que nos 

honram nesse Estado e fazem a segurança pública aqui no 

Estado de Rondônia. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Obrigado, deputado. 

E com certeza essa matéria vai ser tramitada aqui nesta Casa. 

Vários policiais militares estão procurando os deputados, 

principalmente os Cabos, Sargentos, porque mexe com toda a 

estrutura da Polícia Militar e precisa ser ouvido quem está 

lá na ponta. Então, parabéns, Deputado Cirone Deiró, 

estaremos juntos nesse tema.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

Proposições recebidas.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Vou fazer a leitura 

dos Requerimentos, Presidente.  

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO E DA DEPUTADA CLÁUDIA 

DE JESUS. Requer à Mesa Diretora a realização de Audiência 

Pública no dia 15 de dezembro de 2025 — segunda-feira — às 

14 horas, no auditório da Associação Comercial e Industrial 

de Ariquemes (ACIA), sediada Av. Juscelino Kubitschek, 1769, 

Setor Institucional, no município de Ariquemes, para debater 

soluções que visem mudança na política de preços atualmente 

praticada, que torna insustentável a prática da atividade 

leiteira no Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Agricultura — SEAGRI e à Entidade Autárquica de 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia 

— EMATER-RO, a adoção, em caráter emergencial, de medida de 

subsídio direto ao preço pago ao produtor de leite do Estado 

de Rondônia, enquanto persistir a crise no setor leiteiro 

estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor em bloco aos 

colaboradores da “Caravana Colo de Mãe” pelos valorosos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE LEI DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Dispõe sobre o 

reconhecimento, a proteção e a garantia de bem-estar ao 

animal comunitário no âmbito do Estado de Rondônia.   

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Dispõe 

sobre a criação da Medalha Legislativa São Carlo Acutis, a 

ser concedida aos jovens que, no meio católico, tenham 

desenvolvido relevantes atividades no âmbito do Estado de 

Rondônia, e dá outras providências.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Agricultura — SEAGRI e à Entidade Autárquica de 



Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia 

— EMATER-RO, à Secretaria de Estado de Finanças — SEFIN e à 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico — SEDEC, 

que elabore e encaminhe a esta Assembleia Legislativa Projeto 

de Lei destinado a retirar o incentivo fiscal previsto na 

Lei nº 1.558, de 26 de dezembro de 2005, relativamente ao 

leite e derivados que não sejam produzidos exclusivamente no 

Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Saúde — SESAU, informações e providências 

referentes à situação da fila de espera para realização de 

exames de imagem na rede estadual de saúde, conforme 

especifica.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Agricultura — SEAGRI e à Entidade Autárquica de 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia 

— EMATER-RO, que adotem as medidas legislativas e 

administrativas necessárias para assegurar que as receitas, 

bens e recursos anteriormente destinados ao extinto Fundo 

PROLEITE — Fundo de Incentivo e Apoio ao Desenvolvimento da 

Pecuária Leiteira do Estado de Rondônia permaneçam, 

doravante, vinculados exclusivamente ao incentivo, ao 

fomento e ao desenvolvimento da atividade leiteira no Estado 

de Rondônia, evitando-se a perda de objeto e garantindo a 

continuidade da política pública setorial.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer ao Chefe do 

Poder Executivo Estadual, extenso ao Secretário-Chefe da 

Casa Civil, e à Secretaria de Saúde — SESAU, que seja 

solicitado ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da 

Saúde de Rondônia que apresente informações sobre 



desconformidades encontradas na Mensagem nº.332, de 5 de 

dezembro de 2025.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Segurança, Defesa e Cidadania — SESDEC e à Polícia 

Civil do Estado de Rondônia, providências quanto ao 

chamamento da 2º Turma da Academia de Polícia Civil — 

Acadepol, à alocação de recursos orçamentários e ao aumento 

do quantitativo previsto para o Curso de Formação.   

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado do Desenvolvimento Ambiental — SEDAM, 

informações e providências acerca do manejo de onças-

pintadas no Município de Guajará-Mirim/RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA IEDA CHAVES. Requer ao Governador 

do Estado, extenso ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao 

Secretário de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania — 

SESDEC, informações e providências acerca das condições 

atuais do Instituto Médico Legal (IML) localizado no 

Município de Porto Velho — RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. REQUER ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Educação - SEDUC, informações oficiais acerca da situação 

das obras iniciadas e atualmente paralisadas nas unidades 

escolares localizadas nas aldeias do município de Guajará-

Mirim.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. REQUER ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil, à Secretaria de Estado da 

Saúde - SESAU, informações sobre fila de espera e previsão 

de atendimento nas especialidades de Neurologia e 

Otorrinolaringologia no Estado.   



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer ao 

Governador do Estado de Rondônia, extenso ao Secretário-

Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Estado da Educação - 

SEDUC, que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de sanar a ausência de Professores das disciplinas de 

Matemática e História, na EEEF Silvio Micheluzzi no município 

de Ji-Paraná.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes 

- DER/RO que adote, com a devida celeridade, as providências 

administrativas e operacionais necessárias à execução dos 

serviços de manutenção e cascalhamento das linhas 153 e 204 

(rodovias estaduais), situadas na região territorial do 

Município de Ouro Preto do Oeste. 

Lido, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas, iniciando pelos Requerimentos legislativos, que 

serão lidos e apreciados em bloco.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ALEX REDANO E DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer 

à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública no dia 15 

de dezembro de 2025 — segunda-feira — às 14 horas, no 

auditório da Associação Comercial e Industrial de Ariquemes 

(ACIA), sediada Av. Juscelino Kubitschek, 1769, Setor 

Institucional, no município de Ariquemes, para debater 

soluções que visem mudança na política de preços atualmente 

praticada, que torna insustentável a prática da atividade 

leiteira no Estado de Rondônia.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo Estadual, extensivo à Casa Civil, à Secretaria de 

Estado da Agricultura — SEAGRI e à Entidade Autárquica de 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Rondônia 

— EMATER-RO, a adoção, em caráter emergencial, de medida de 

subsídio direto ao preço pago ao produtor de leite do Estado 

de Rondônia, enquanto persistir a crise no setor leiteiro 

estadual.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer à Mesa 

Diretora que seja concedido Voto de Louvor em bloco aos 

colaboradores da “Caravana Colo de Mãe” pelos valorosos 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Lido, Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Não havendo discussão, 

em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. Vão ao 

Expediente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - VETO TOTAL 88/2025 

DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 270. Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 1.120/2025, de autoria dos Deputados Alex Redano e 

Luis do Hospital que “Institui a Política de Saúde e 

Segurança no Trabalho dos servidores públicos civis da 

Administração Pública Direta, Autarquias e das Fundações 

Públicas do Poder Executivo do Estado de Rondônia.”.  

Falta o parecer.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Solicito ao Deputado 

Ezequiel Neiva proceder ao parecer pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e demais Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Questão de ordem, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Questão de ordem 

concedida ao nobre Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Trata-se de derrubada de Veto, 

não é? Nosso quórum, então, necessita ser qualificado.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Mas está registrado, 

presentes e virtualmente.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Sim, eu vou pedir para a Vossa 

Excelência a verificação de quórum.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Vamos só aguardar o 

parecer do voto.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado, Presidente.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Solicito aos senhores 

deputados que estão na Casa para vir ao plenário, porque nós 

temos votação nominal.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, senhores 

deputados.  

Veto Total 88/2025, que aportou nessa Casa através da 

Mensagem 270, “Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.120/2025, 

de autoria dos Deputados Alex Redano e Luis do Hospital que 

“Institui a Política de Saúde e Segurança no Trabalho dos 

servidores públicos civis da Administração Pública Direta, 

Autarquias e das Fundações Públicas do Poder Executivo do 

Estado de Rondônia.”.” 

Senhor Presidente, acho que esse Veto foi bem discutido 

na Procuradoria do Estado, procurando dar a sua legalidade, 

e, no entanto, o nosso parecer é pela manutenção do Veto, 

conforme o projeto em questão.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o parecer 

do nobre Deputado Ezequiel Neiva. Não havendo discussão, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

parecer.  

Nós vamos fazer a chamada nominal da matéria, Deputado 

Camargo, porque se não tiver o quórum, já... Nós temos 

algumas matérias importantes. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Claro, claro! Perfeito: 

nominal! Por isso que eu pedi para verificar.  



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Então está bom. 

Em discussão e votação o Veto Total 88/2025. Solicito 

ao Senhor Secretário fazer a chamada nominal dos deputados.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Deputado Alan 

Queiroz vota “sim”.  

Deputado Alex Redano?  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Acompanho o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputada Cláudia de Jesus?  

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Pela derrubada do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Contra o Veto, 

então?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Camargo, 

vota “não”.  



 

O SR. ALEX REDANO - Registra minha presença, por favor.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Está registrada. Está 

em votação. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Derrubada do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Contra o Veto. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Deputado Alex Redano, 

vota “sim” ou “não”?  

 

O SR. ALEX REDANO - Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Alex 

Redano vota “sim”. 

Deputado Delegado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves?  

 

(Às 18 horas e 39 minutos, o Senhor Laerte Gomes passa a 

presidência ao Senhor Alex Redano) 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Luis vai 

entrar para votar também.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Registrar a presença. O Deputado 

Eyder Brasil vota “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Eyder 

Brasil vota “sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva também 

pela manutenção do Veto. (fora do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputada Ieda Chaves?  

 

A SRA. IEDA CHAVES – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputada Ieda 

Chaves “Sim”.  

Deputado Ismael Crispin? 

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira?  

 



O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Acompanho 

o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça, vota “sim” ou contra o Veto, Excelência?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Acompanho 

o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Jean Oliveira?  

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Luis do 

Hospital vota “sim”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  



Deputado Nim Barroso?  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – Deputado Nim 

Barroso, “sim”.  

Deputado Pedro Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputada Rosangela Donadon?  

Deputado Luizinho Goebel? Deputado Luizinho, é um Veto. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Deputada Drª Taíssa?  



 

A SRA. DRA. TAÍSSA – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) – “Sim”.  

Presidente, são 14 votos “sim” e um contrário. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - ausente 

- Deputada Drª Taíssa   - sim 

- Deputado Edevaldo Neves  - ausente 

- Deputado Eyder Brasil    - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - ausente 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 



- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - ausente 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está mantido o Veto 

Total 88/2025 por 14 votos “sim” e um voto “não”. Totalizando 

15 votos. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (1º Secretário) - Não há mais 

matéria, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vamos encerrar essa 

Sessão Ordinária e já abrir a Extraordinária. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Presidente, enquanto o senhor toma 

a decisão, só uma questão de ordem.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sim, senhor.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ - Queria cumprimentar aqui o 

Secretário do Tribunal de Contas, o Doutor Marcus, que está 

nos prestigiando nesta tarde e tem feito um grande trabalho 

nesse tribunal. Parabéns ao senhor, a toda a equipe, aos 

nossos conselheiros. Nos sentimos honrados com a sua 

presença.  

Cumprimentar aqui também o Doutor Valdinei, da Sedam. 

A Sedam, nós estamos em uma luta para valorizar os nossos 

servidores, servidores de carreira nessa Secretaria que faz 

um trabalho importante dentro do Estado de Rondônia, dando 

licenças às nossas empresas, aos nossos produtores rurais, 

tem a incumbência de cuidar do nosso meio ambiente.  

Então, estamos na luta pela valorização dos nossos 

servidores da Sedam. Então, cumprimentar você, Valdinei, e, 

em seu nome, todos os servidores da Sedam, que fazem esse 

brilhante trabalho, principalmente no licenciamento aqui no 

Estado de Rondônia. Obrigado.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Só para concluir aqui e colaborar 

com o nosso Deputado Cirone Deiró, parabenizar o Tribunal de 

Contas. Estivemos em Florianópolis na semana passada, em um 

evento da Atricon (Associação dos Membros dos Tribunais de 

Contas do Brasil), a qual, para o nosso orgulho aqui de 

Rondônia, o Presidente Nacional da Associação dos Tribunais 

de Contas, Doutor Edilson Silva, é aqui do Estado de 

Rondônia, e faz um trabalho brilhante; foi reconduzido ao 

cargo para mais dois anos. O Brasil inteiro estava lá.  

E parabenizar, Deputado Alex Redano, Vossa Excelência, 

sua gestão; a nossa Mesa Diretora, que também foi premiada 

com o Troféu Selo Diamante de Transparência Pública, na 

gestão da Assembleia. Então, é um orgulho: 99.36%. 



Parabenizar toda a equipe da Assembleia, os servidores, a 

Mesa Diretora e todos os deputados.  

E também, comungar aqui com o Deputado Cirone, sobre os 

servidores da Sedam. Os servidores da Sedam, infelizmente, 

ficaram para trás. Tantas categorias que foram beneficiadas, 

tiveram valorização, tiveram PCCR (Plano de Cargos, 

Carreiras e Remuneração) e a Sedam foi uma das que ficou 

para trás.  

E na minha concepção, talvez, a Secretaria mais 

importante que nós temos no Estado de Rondônia. Todas são 

importantes, mas a Sedam tem um papel diferenciado em todos 

os sentidos, principalmente no desenvolvimento econômico do 

Estado. Seja lá com o produtor rural, seja com o 

licenciamento de uma grande empresa, seja na proteção do 

meio ambiente, ou seja no avanço do setor produtivo. Tudo 

passa pela Sedam.  

Então, acho que chegou o momento, já é hora, com um 

grande atraso, de dar uma valorização aos nossos servidores 

da Sedam, que hoje a maioria está saindo para a iniciativa 

privada. Quem perde é o Estado de Rondônia, quem perde é o 

desenvolvimento do nosso Estado.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, eu gostaria 

rapidamente também de corroborar com a fala do Deputado 

Laerte Gomes, Deputado Cirone Deiró, falando realmente dos 

nossos aguerridos e combatentes servidores da nossa 

Secretaria Ambiental do Estado de Rondônia.  

São servidores que realmente vêm dedicando as suas vidas 

em prol do nosso desenvolvimento. Como disse muito bem o 

Deputado Laerte Gomes, todas as licenças, o setor primário 

do nosso Estado, passam por essa Secretaria. Desde uma 



outorga para um plantio de café, uma empresa, um posto de 

combustível, um lava a jato, depende de uma vistoria, de uma 

licença da nossa Sedam. E são servidores que há tempos não 

são valorizados da forma que precisam.  

Então, esta Casa está na hora de fazer realmente essa 

cobrança ao nosso Executivo. Acredito que o Governador 

Coronel Marcos Rocha, com toda a Secretaria do Planejamento, 

esteja sensível a essa questão. E nós gostaríamos muito que 

agora, já no orçamento desse substitutivo realmente viesse 

essa questão do servidor da Sedam e nós votarmos essa 

valorização para eles. Obrigado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Nós vamos encerrar 

agora e vamos abrir uma Sessão Extraordinária.  

Quero mais uma vez agradecer nosso amigo Marcus, 

representando aqui o Tribunal de Contas. Hoje temos dois 

projetos do Tribunal de Contas na pauta. Tenho certeza que 

será aprovado.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, só uma questão de 

ordem, se Vossa Excelência me permite.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Antes, porém, questão 

de ordem ao Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Eu queria aproveitar a 

oportunidade aqui e convocar a atenção. Deixe-me virar a 

câmera aqui para eu aguardar.  



Atenção, todos vocês policiais militares do Estado de 

Rondônia. Vocês lembram quando eu falei da “manga” que ia 

proporcionar só lá em cima? Eu avisei. E eu estou avisando 

de novo agora. Sexta-feira terá uma Audiência Pública aqui 

na Assembleia Legislativa para discutir a Lei de Organização 

da Polícia Militar e também algumas alterações nela.  

Vocês sabem que o governo utilizou um mecanismo chamando 

os coronéis para dentro do Governo do Estado a fim de liberar 

vagas lá no quadro de oficiais. E aí promoveram todo mundo 

a Coronel. O problema é que quando esses Coronéis voltarem 

para dentro da PM, vão ficar no excedente. E isso pode 

acarretar, inclusive, responsabilização por improbidade 

administrativa.  

Então, quero chamar a atenção de vocês, porque a 

pirâmide está invertida. Hoje tem mais Coronel do que 

soldado. Afinal de contas, não tem concurso desde 2014. 

Então, quero dizer para vocês que fiquem tranquilos. Eu sei 

que muitos não podem vir a essa Audiência Pública com receio 

de que sejam perseguidos. Eu sei disso. Mas fiquem 

tranquilos, eu estarei aqui.  

Continuem me acompanhando nos stories, porque sexta-

feira vocês vão ficar sabendo de tudo que será debatido aqui 

no tocante à Lei de alteração da Polícia Militar. Obrigado, 

Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Obrigado. 

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para em seguida, apreciar matérias em 

condições regimentais.  

Está encerrada a Sessão. 



 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 46 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


